

温泉暖寒冬,户外探极限

去多彩贵州,打卡花式冬游玩法

本报记者 杨希林

西北风刮起,行人步履匆匆。冬至以后,一年中最冷的日子开始了。

每年冬季旅行,大多数浙江人的安排是举家泡温泉。今年趁着元旦三天小长假,去“中国温泉省”贵州来一趟温泉之旅,不妨安排起来。

贵州是我国温泉资源较多的省份之一,省内共有237处温泉旅游资源。不过,今年冬到贵州,除温泉康养外,游客也可以选择性“解锁”其他周边玩法。如今,这座“温泉省”,已成为我国冬季户外运动的乐园、多彩民俗的游园、追忆乡愁的故园、美食诱人的家园。

贵州多彩地域密码的背后,还有哪些“花式”冬季玩法?看下去,打卡贵州冬季游法。

温泉暖寒冬

冬游贵州,开启暖心泡汤

“腾腾临浴日,蒸蒸热浪生”。近期,贵州省文化和旅游厅启动贵州温泉季活动,即日起至2020年10月至2021年2月,游客可享受部分温泉门票7折优惠。

12月中旬,来自蒙古国的“95后”留学生安娜,专门去有“中国温泉之乡”称号的贵州省石阡县,在石阡古温泉景区享受了一天温泉之旅。景区内,游客不仅能在水上乐园的海浪区,感受温泉水带来的冲浪体验;在绿植环绕的温泉池内,惬意泡汤,驱寒保暖;泡完温泉后,还能在该景区的酒店大厅内购买温泉浓缩原液、温泉洗面奶、温泉保湿喷雾、温泉面膜等由酒店研发的温泉洗护系列产品。

“近期酒店预定已满,周末、小长假来游玩,建议浙江游客提前预约。”贵州省石阡温泉投资开发有限公司市场部经理蒙正举表示。

石阡古温泉景区,只是贵州“温泉+”多产业融合发展的一个缩影。在位于贵州省瓮安县的安花间池温泉度假区,以细致的服务态度备受赞誉:在游客入泉后5分钟,服务员会送上一杯水;在游客出泉前,服务员会送上浴巾。

如今去贵州泡汤,除了康养健体,还能享受当地多彩民俗魅力。比如位于黔东南的丹寨万达小镇,就将“温泉+节庆”深度融合。十一月起,小镇就开始举办斗鸡大赛、斗牛大赛、芦笙大赛、环湖马拉松等活动,还有庖汤长桌宴等苗家节庆美食。在这里,游客不仅能吃好、玩好,还能泡一次当地古老的药浴温泉。

“不慕天池鸟,甘做温泉人。”冬季,正值泡汤时节,随便去往贵州任何一个地市(州),都能享受一趟温泉洗涤身心之旅。还在等什么?快来开启暖



心泡汤之旅吧。

户外探极限

冬游贵州,体验冰雪运动

冬季,除了泡汤,也是户外冰雪运动的绝佳季节。贵州处于低纬度、高海拔地带,山地落差大,区域气候差别特征明显,每到冬季,可以开展丰富多样的山地户外运动。

12月14日,六盘水梅花山旅游区雪雾朦胧,景区内的梅花山索道,是省外游客必打卡的游乐项目之一。该索道约10公里,高差约620米,是世界最长同路径山地索道。乘坐索道时,能将山峦起伏、千里冰封的磅礴景象尽收眼底。

今年,梅花山景区新增了造梦空间等业态,近期还将推出VR真人沉浸式对战游戏、VR滑雪、VR主题电影等特色旅游产品,并将陆续举办世界雪日、全国高山滑雪邀请赛等特色活动。

近年来,贵州已先后建成六盘水玉舍雪山森林滑雪场、黔南荔波冰雪水世界、盘州乌蒙滑雪场等多家专业滑雪场。依托冰雪资源禀赋,层出不穷的冰雪主题活动,吸引省外冰雪运动爱好者纷至沓来。

当冷锋退去,天气回暖后,贵州又称为各类露营、赛车、极限运动、滑翔伞等户外运动爱好者的天堂。贵阳市修文中航·爱游客苏格兰汽车露营基地,有房车、帐篷酒店、马术训练场,可以满足高端游客需求;黄果树房车露营地被称为国内最美房车营地,让游客体验观景与运动融合的乐趣;六盘水野鸡坪亚高原户外运动基地,国际露营大会、帐篷音乐节定期在这里举行,从者云集;还有坝陵河大桥跳伞、万峰林热气球、赤水低空飞行、自驾体验晴隆24道拐垂直落差260米等运动,让游客尽享极限运动的刺激感……

称,年均气温

16-20℃不

等,县内遍布

的热带植物、

丰富的水产及美

景,都是不可错过的贵州风情。

与各具特色、风情浓郁的景色相衬,贵州的民俗活动古朴又别具风采。

贵州有17个世居少数民族,49个民族成分,多分布在全省的各个民族村寨。这些村寨错落散布山间,或依山而建,或傍水而居,与周边景致相融相合,仿若多彩画卷在这里徐徐展开。这其中,更有213个村寨入选“中国少数民族特色村寨”,数量位居全国领先。

每年十一月开始,西江千户苗寨都要举办苗年活动,精美的苗族盛装、悠扬空灵的芦笙曲调、热情洋溢的苗家舞姿、载歌载舞的篝火晚会,都是这个冬日不可错过的热闹场面。而冬季的侗寨,拥有打侗年、千三欢聚节、抬官人、萨崇拜等丰富多彩的节日活动。

今年11月至明年2月,贵州的各族村寨各式各样的庆年活动将渐次展开,天天有大戏、处处有精彩、村村有惊喜。

黔地品美食

冬游贵州,尝遍饕餮盛宴

南方的冬天从“抖腿”开始,而贵州的冬天则从“暖胃”开始。寒冬来临,贵州各种冬日美食纷纷“上线”,去黔地尝遍山珍风味,也成为许多“吃货”的梦想。

贵州物产丰富,饮食文化源远流长,是个低调的“美食江湖”。黔菜汲取了贵州各民族美食文化精髓,酸鲜、香辣、味厚,绿色山珍、美味河鲜、特色小吃等无一不让人回味:平坝的全牛宴、兴义的羊肉汤锅、息烽的辣子鸡火锅等各类特色火锅,是冬日最好的驱寒补品;苗乡酸汤鱼、新年糍粑、荞酥、米豆腐、腊肉、香肠、羊肉粉、肠旺面等风味美食,滋味不输川渝;贵州更是茅台的故乡,酱香酒醉美天下,酒礼、酒风、酒俗、酒器等千姿百态……

好山好水,孕育了美食江湖的多样“舌尖味道”,更孕育了丰富的农产品:雷山鱼酱、三穗麻鸭、凯里火姜、兴义薏仁米、贞丰糯米粑……都是当地的优质黔货。赏完民俗、品完美食的游客,不妨带些黔货回家,给家人品尝。

村寨赏民俗 冬游贵州, 追忆“醉”美 乡愁

冬游贵州,怕冷的游客,泡完温泉、玩完户外后,还可以去黔西南州的贞丰县、罗甸县转一转。两县素有“小三亚”之

